

铜陵有色报



TONG LING YOU SE BAO

2018年8月16日 星期四 农历戊戌年七月初六 第4123期
国内统一刊号:CN34—0047 邮发代号:25—52 总第4440期



社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

铜陵有色金属集团控股有限公司主办 E-mail:tlysb@tlys.cn 每周二、四、六出版



团省委书记孔涛来集团公司调研

8月15日上午,团省委书记孔涛在团市委负责人陪同下,来集团公司调研基层共青团工作。集团公司党委副书记、工会主席陈明勇,集团公司团委负责人在冠铜业分公司接待了孔涛一行,并介绍了集团公司基本情况和共青团工作开展情况,并陪同孔涛一行到精炼车间和电解车间参观了绿色冶炼生产工艺流程,了解一线青工工作状况。图为孔涛(左三)在电解车间展板前听取集团公司和金冠铜业分公司共青团工作介绍。 本报记者 王红平 摄

金威铜业公司产品出口量出口金额同比双双增长

本报讯 截至7月份,金威铜业公司主产品出口量同比增长8%,出口额同比增长20%,实现了出口产量与出口金额双双增长的良好势头。

“出口量与出口金额的双双增长,主要得益于公司核心产品销量稳步提升,与主要客户罗杰斯、ABB、施耐德、西门子等公司的合作,得到了进一步巩固和加强。尤其是电子框架材料C1921销售稳步提升,同时,我们今年加大了对前端产品的销售力度,与洛铜、华中、楚江等企业开展产品互补业务,大大地提高了前端产品的销售。”该公司行政主要负责人告诉记者。今年以来,金威铜业公司始终坚持实施以销定产经营策略,充分发挥市场的龙头作用,积极拓展优势产品、高附加值产品的出口销售,并制定了有效的营销策略和方案,不断创新工作方法,主动应对外部市场挑战。

主动应对外部市场的挑战,关键还是取决于产品质量。毕竟,质量才是闯市场的前提。今年以来,金威铜业公司首先完成了“三标一体”管理手册和程序文件的修订工作,通过抓产品质量的全面提升,带动这家企业各项工作管理水平不断迈向新的台阶。 本报记者 江君 通讯员 黄军平

铜山铜矿分公司章家谷尾矿库通过省安全质量标准化现场复验收

本报讯 日前,铜山铜矿分公司章家谷尾矿库二级安全质量标准化顺利通过安徽省安全生产监督管理局专家评审组现场复验收。

据了解,章家谷尾矿库库区为山地丘陵地貌,植被茂密,库形条件良好,属三等库。该尾矿库自运行以来没有发生过人员伤亡及其他生产安全事故。为了加强矿山及尾矿库安全生产基础工作,防止和减少生产安全事故与职业病危害的发生,保障从业人员生命安全和身体健康,该公司每年对尾矿库安全质量标准化达标情况进行内部评审,每三年委托评审单位进行一次外部评审。自2015年5月经复被安徽省安全生产监督管理局认定为二级安全质量标准化尾矿库后,该公司严格按照安全质量标准化系统要



近日,冠铜物流分公司冠车队点检维修班人员正对渣罐车进行安全检查。该车队点检维修班克服人员紧、设备多、任务重等困难,对各种车辆勤检查、勤维护、勤保养,确保车辆安全行驶。 方威达 汤磊 摄

安徽广播电视台《看安徽》栏目组走进铜陵有色



8月13日至15日,安徽广播电视台国际频道《看安徽》栏目组走进铜陵有色,用外国人的视角来感受铜陵有色在中国铜工业的重要地位和安徽工业领域发挥领头羊的作用。

《看安徽》栏目组特邀嘉宾,孟加拉国在合肥工业大学读博士的哈山,走进金隆铜业公司,用他切身的体验,来感受铜陵有色生产的铜以及伴生的贵金属是怎样炼就的。

在铜陵有色机关大院,哈山采访了铜陵有色股份公司总经理蒋培进,就铜陵有色发展历史、如何转型升级、铜和黄金等贵金属的冶炼、铜陵有色近年来在环保方面做出的努力进行了详细的了解。

在金隆铜业公司,《看安徽》栏目组用了两天的时间,从阳极铜的浇铸到电解铜的生产过程(上图),再到稀贵金属黄金、白银的生产(下图),外籍嘉宾每到一处,都感受到铜陵有色发展的强劲势头。 周晨 摄

铜冠建安钢构公司为何连续中标海亮项目

□ 夏富青



铸百年卓越海亮,创国际经典品牌。作为国际化大型民营企业的海亮集团,通过做精、做强、做大,实现企业创新、创优、创名,“海亮速度”享誉全球。就是这样“高大上”的海亮集团,却在一年半时间内,被只有二级钢结构资质的铜冠建安钢构公司先后中标安徽、广东、上海“三个”海亮项目,论综合实力,远不如一级甚至特级钢结构资质的劲敌——长江精工、上海宝冶、南京大地等大型钢构企业,但却屡屡成功得手,不妨从以下几点答案中寻找“以小胜大”的真相。 一是付出数倍艰辛努力。铜冠建安

钢构人深知:天上不会掉馅饼,商场更不相信眼泪。在集团公司内部业务减少的情况下,没有等、靠、要,而是主动走出去,敢当外部市场的拓荒者。用铜冠建安钢构公司经理黄文的话说,别人百分之八十的努力就能得到的项目,我们可能要付出百分之两百甚至更多的努力。 二是恪守诚信经营之道。态度决定一切。人无信不立,业无信则衰。无论在投标还是项目建设中,铜冠建安钢构公司始终视业主是上帝,客观公正市场报价和创造优质工程赢得了业主垂青,更是该公司制胜的法宝。海亮公司甚至降低招标“门槛”,破格让铜冠建安钢构公司参加竞标,以至于现在发展成为长期合作伙伴。 三是充分发挥自身优势。铜冠建安钢构公司之所以成为大赢家,是将自身优势发挥得淋漓尽致。对技术含量不是很高的厂房安装来说,谁拥有一支善打硬仗、能打攻坚战的专业化钢构队伍和灵活的管理机制,成为最有力的“杀手锏”,在强手如林竞争中脱颖而出。 四是稳打稳胜,步步为营。创业难,守业更难。如果说铜冠建安钢构公司中标安徽海亮项目,也许靠的是有一点地利优势,中标广东海亮项目靠的是有一点人和,不如说铜冠建安钢构公司靠的是真实力。对各项要求近乎极其严苛的海亮公司,如果铜冠建安钢构公司只要在项目中出现质量、进度、安全等方面问题,不仅要面临着巨额罚款,后续参与海亮项目竞标机会也将成为泡影。 当前,集团公司上下正奋力建设“一强五优”国际化企业集团,所属单位都应肩负起企业发展的重任,实现高质量发展。

一个女安全员的成长之路



2016年,从事了三年基层技术工作的章晶如,走上了铜冠建安装饰公司安全员的岗位,成为了铜冠建安公司唯一的一位女安全员。

“第一次到建安公司开安全消防月度例会,才发现自己是唯一一个女生。”她说,身处一群经验丰富的前辈们之中,听着他们十分专业的汇报,深感压力。

安全员和技术员一样,需要紧盯现场。章晶如体质特殊,35摄氏度以上的高温天气,穿着长衣长裤,晚上回到家,身上就会长出一身红疹。

初任安全员那年,恰逢铜冠(庐江)矿业公司的建设如火如荼,章晶如每周至少去两趟现场。那时通往沙溪矿的道路还是颠簸的土路,章晶如个子小、体重轻,坐在皮卡车的后座,经常一个不注意就被弹离座位,脑袋便撞上皮卡车的顶部,一天下来,浑身酸痛。

章晶如一一克服了这些或客观或主观上的困难,不让这些在别人眼里或许不值一提的困难影响工作。

但对于一个合格的安全员来说,做到这些,远远不够。因看上去娇小,性格又温和,章晶如在一群工人师傅中并没有什么威信。“大部分时候你能感觉到,他们觉得一个小丫头片子什么都不懂。”章晶如说。

在集团公司餐厅施工屋面时,因地面太滑,工人施工时会用脚手架下垫上一层报纸,防止出现安全事故。在贴好一块后,再将脚手架移动前行。章晶如到现场后,坚持要工人们卸掉脚手架的轮子,移动时就搬着走,大家认为她小题大做,不愿照做。章晶如便找来施工员,明确告知,不安全不可以施工。在她的“一意孤行”下,脚手架上的轮子最终还是被拆了下来。

“那是我的职责,不能让步。”章晶如说。去年,集团公司大院改造时,她与装饰公司一位副经理去现场安全带班,发现在东侧楼门口施工的人员站在抖得厉害的手架上,很是危险,他们拆除轮子,垫上报纸。这给章晶如留下深刻印象。

在安全员的岗位上近3年,经过有色公司大院改造、沙溪办公楼装饰以及安铜、铜箔等会议室改造等项目的历练,如今,章晶如在处事时更加成熟。

今年3月,在矿产资源中心项目上,章晶如发现一位正在施工的老师傅身上虽然带着安全带,却没有挂在钢构件上。她走上前,作出温馨提示,老师傅也满口答应。待检查完毕,章晶如特意返回这里,却发现这位师傅仍未按章操作。她立马收起笑意,对当事人和班组长进行了处罚。“因为已经提醒了,处罚时也没有人有异议了。”章晶如说。 陈满 汪锡铜